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Робоча програма навчальної дисципліни «Екологічний супровід 

господарської діяльності» для здобувачів вищої освіти освітнього ступеня 

«бакалавр» спеціальності 103 «Науки про Землю» галузі знань 10 «Природничі 

науки» освітньо-професійна програма «Управління земельними і водними 

ресурсами» затверджена Вченою радою факультету гірничої справи, 

природокористування та будівництва від 27 серпня 2024 р., протокол № 8. 
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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування показників 
Галузь знань, спеціальність, 

освітній ступінь 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів 4 
Галузь знань  

10 «Природничі науки» 
нормативна 

Модулів – 1 

Напрям підготовки 

103 «Науки про Землю» 

Рік підготовки: 

Змістових модулів – 3 
4 

 
Семестр 

Загальна кількість годин - 

120 

8 
 

Лекції 

Тижневих годин для денної 

форми навчання: 

аудиторних 3; 

самостійної роботи – 4,5 

Освітній ступінь  

«бакалавр» 

24 год. 
 

Практичні 

36 год. 
 

Лабораторні 

- - 

Самостійна робота 

60 год. 
 

 

Вид контролю: екзамен 

 

Частка аудиторних занять і частка самостійної та індивідуальної роботи у 

загальному обсязі годин з навчальної дисципліни становить: 

для денної форми навчання – 50 % аудиторних занять, 50 % самостійної та 

індивідуальної роботи. 
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2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Дисципліна «Екологічний супровід господарської діяльності» є 

нормативною дисципліною та вивчається згідно з навчальним планом 

підготовки фахівців освітнього ступеня «бакалавр» за спеціальністю 103 

«Науки про Землю». 

Метою навчальної дисципліни «Екологічний супровід господарської 

діяльності» є детально розглянути розробку та оформлення документації 

дозвільного характеру в галузі охорони навколишнього природного 

середовища, яка необхідна при комплексному екологічному супроводі 

діяльності підприємств.  

Основними елементами системи управління охороною довкілля на 

підприємствах України є грамотне використання лімітів, ліцензування, 

сертифікація і паспортизація, які проводяться згідно екологічних вимог 

нормативної документації. Нинішні тенденції розвитку соціально-екологічних 

процесів вимагають удосконалення систем управління природокористуванням з 

урахуванням забезпечення екологічної безпеки, гармонійного поєднання 

соціально-економічних і еколого-містобудівних пріоритетів розвитку міст і 

прилеглих територій на основі ретроспективної й оперативної інформації про 

екологічну обстановку. 

Згідно національних екологічних вимог щодо експлуатації підприємств, 

встановлених низкою нормативно-правових документів, вони зобов'язані 

вживати ефективні заходи з дотримання технологічного режиму і виконання 

вимог з охорони довкілля, раціонального використання і відтворення 

природних ресурсів, оздоровлення довкілля. Підприємства також повинні 

забезпечити дотримання встановлених нормативів якості довкілля на основі 

дотримання затверджених технологій, впровадження екологічно безпечних 

технологій і виробництв, надійної й ефективної роботи очисних споруд, 

установок і засобів контролю, знешкодження й утилізації відходів.  

Дотримання вище зазначених критеріїв на підприємстві можливе лише на 

основі певного пакету документів (ОВД, дозвіл на викиди в атмосферу, дозвіл 

на розміщення відходів, дозвіл на спеціальне водокористування та ін.). 

Діяльність підприємств без відповідних документів є порушенням 

законодавства України і тягне за собою застосування санкцій контролюючими 

органами, аж до припинення діяльності підприємства. Навчальна дисципліна 

«Екологічний супровід господарської діяльності» покликана допомогти 

здобувачам вищої освіти зрозуміти основні вимоги до таких документів, 

навчити змістовно, грамотно та досконало їх оформляти. 

Завданнями вивчення навчальної дисципліни є: 

 розуміти нормативно-правове забезпечення при здійснення 

екологічного супроводу господарської діяльності; 
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 зрозуміти та вивчити основні особливості оформлення документів 

при охоронні атмосфери; 

 зрозуміти та вивчити основні особливості оформлення документів 

при водокористуванні; 

 зрозуміти та вивчити основні особливості оформлення документів 

при поводженні з відходами; 

 зрозуміти та вивчити основні особливості оформлення документів 

при надрокористування; 

 зрозуміти та вивчити основні особливості оформлення документів 

при встановленні розмірів санітарно-захисної зони; 

 вміти підготувати Звіт з оцінки впливу на довкілля (ОВД) та 

здійснювати супровід під час погодження; 

 розумітися на основних аспектах стратегічної екологічної оцінки. 

 

Зміст навчальної дисципліни направлений на формування наступних 

компетентностей, визначених Стандартом вищої освіти України за 

спеціальністю 103 «Науки про Землю» та освітньо-професійною програмою 

«Управління земельними та водними ресурсами» першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти галузі знань 10 «Природничі науки» спеціальності 103 

«Науки про Землю»: 

К03. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

К12. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

К23. Здатність застосовувати технології раціонального використання 

земельних та водних ресурсів з врахуванням вимог сталого розвитку територій. 

К24. Здатність до організації екологічного супроводу реабілітації 

техногенно змінених ландшафтів. 

 

Отримані знання з навчальної дисципліни стануть складовими 

наступних програмних результатів навчання за спеціальністю 103 «Науки 

про Землю»: 

ПР01. Збирати, обробляти та аналізувати інформацію в області наук про 

Землю. 

ПР13. Уміти доносити результати діяльності до професійної аудиторії та 

широкого загалу, робити презентації та повідомлення.  

ПР18. Забезпечувати екологічний та технологічний супровід реабілітації і 

раціонального використання водних і земельних ресурсів. 

 

Під час вивчення навчальної дисципліни здобувачі вищої освіти зможуть 

отримати наступні Soft skills: 

- комунікативні навички: письмове, вербальне й невербальне спілкування; 

уміння вести дискусію і відстоювати свою позицію, спілкування в конфліктній 
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ситуації; навички створення, керування й побудови відносин у команді; 

- уміння виступати привселюдно: навички, необхідні для виступів на 

публіці; навички проведення презентацій; 

- керування часом: уміння справлятися із завданнями вчасно; 

- гнучкість і адаптивність: гнучкість, адаптивність і здатність 

змінюватися; уміння аналізувати ситуацію, орієнтування на вирішення 

проблеми; 

- лідерські якості: уміння спокійно працювати в напруженому 

середовищі; уміння ухвалювати рішення; уміння ставити мету, планувати 

діяльність; здатність зберігати спокій та ефективність під час кризових 

ситуацій; 

- особисті якості: креативне й критичне мислення; етичність, чесність, 

терпіння, повага до оточуючих. 
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3. Програма навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Сучасна екологічна ситуація в країні та 

екологізація господарської діяльності на підприємствах 

Тема 1. Екологічна ситуація в Україні: оцінка сучасного стану 

довкілля (К03, К12, К23, К24, ПР01, ПР13, ПР18) 

Основні поняття сучасної екології та класифікація забруднень екосистем. 

Причини екологічних проблем. Екологічні проблеми: забруднення 

атмосферного повітря, забруднення водного середовища, забруднення 

ґрунтового покриву, геолого-геоморфологічні порушення, скорочення 

біологічного різноманіття, утворення відходів.  

 

Тема 2. Нормативно-правове забезпечення щодо отримання 

дозвільних екологічних документів для здійснення господарської 

діяльності. Відповідальність за порушення екологічного законодавства 

(К12, К23, К24, ПР01) 

Екологічне законодавство України. Основні нормативно-правові 

екологічні документи підприємств. Міжнародне співробітництво щодо 

запровадження екологічно «чистих» підприємств. Порівняння й адаптація 

екологічного законодавства України до чинного в Європейських країнах. Єдина 

екологічна платформа “ЕкоСистема”. Види порушень, за які несуть 

відповідальність винні особи. Державні органи, що здійснюють контроль за 

дотриманням вимог природоохоронного законодавства. Дисциплінарна, 

адміністративна, цивільна і кримінальна відповідальність за порушення 

екологічного законодавства. 

 

Тема 3. Засади організації та проведення перевірок суб'єктів 

господарювання щодо дотримання вимог природоохоронного 

законодавства (К03, К12, К23, К24, ПР01, ПР13, ПР18) 

Правові та організаційні засади, основні принципи і порядок здійснення 

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності, 

повноваження органів державного нагляду (контролю), їх посадових осіб і 

права, обов’язки та відповідальність суб'єктів господарювання. Критерії, за 

якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності та 

визначається періодичність проведення планових заходів державного нагляду 

(контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища, 

раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів 

Державною екологічною інспекцією. Ризики настання негативних наслідків від 

провадження господарської діяльності у сфері охорони навколишнього 

природного середовища, раціонального використання, відтворення і охорони 

природних ресурсів. Громадські інспектори з охорони довкілля. 
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Тема 4. Екологічне забезпечення господарської діяльності. 

Екологізація господарської діяльності та екологічно чисте підприємство 

(К03, К12, К23, К24, ПР01, ПР13, ПР18) 

Екологічне обґрунтування інвестиційної діяльності. Практичне 

застосування природоохоронних технологій. Управління охороною 

навколишнього середовища на підприємствах. Процедури екологічного 

супроводу планованої господарської діяльності. Критеріальна основа оцінок 

впливу та методи оцінки інтенсивності техногенних навантажень на довкілля. 

Шляхи впровадження екологізації. Оцінка виробничо-господарської діяльності 

підприємств. Методологічні принципи екологізації. Напрямки екологізації. 

Роль і значення НТП у екологізації виробництва. Економічні інструменти 

екологічного регулювання господарської діяльності. Показники безпеки 

підприємств в екологічній сфері. Критерії оцінки підприємства з точки зору 

його екологічної чистоти. Принципи створення екологічно чистого 

підприємства. Класифікація екологічно чистих підприємств. Чинники, які, 

детермінують рішення підприємця щодо початку роботи у секторі екологічно 

чистого підприємства. Основні напрямками діяльності екологічно чистого 

підприємства. Звіт про витрати на охорону навколишнього природного 

середовища.  

 

Змістовий модуль 2. Розробка та узгодження екологічної документації 

дозвільного характеру на підприємства при екологічній оцінці планованої 

діяльності 

Тема 5. Екологічні документи дозвільного характеру щодо викидів 

забруднюючих речовин в атмосферне повітря підприємствами (К03, К12, 

К23, К24, ПР01, ПР13, ПР18) 

Інвентаризація джерел викидів забруднюючих речовин в атмосферне 

повітря. Вимоги до оформлення документів, в яких обґрунтовуються обсяги 

викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними 

джерелами. Отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря стаціонарними джерелами. Розробка паспортів газоочисних 

установок. Розробка паспортів вентиляційних установок. Перевірка 

відповідності фактичних параметрів роботи установки очищення газу 

проектним (ефективність роботи ГОУ, щорічні контрольні виміри). Проведення 

контролю за дотриманням нормативів гранично-допустимих викидів (ГДВ). 

Порядок подання та розміщення звіту суб’єкта господарювання про 

дотримання умов дозволу на викиди та виконання заходів щодо здійснення 

контролю за дотриманням установлених гранично допустимих викидів 

забруднюючих речовин. Контроль димності автотранспорту. Парникові МЗВ. 

Звіт про викиди забруднюючих речовин і парникових газів в атмосферне 

повітря від стаціонарних джерел викидів (форма № 2-ТП (повітря) (річна)). 
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Тема 6. Екологічні документи дозвільного характеру щодо 

водокористування та надрокористування (К03, К12, К23, К24, ПР01, ПР13, 

ПР18) 

Дозвіл на спеціальне водокористування. Нормативний розрахунок 

водокористування та водовідведення, обґрунтування потреби у воді. Розробка 

індивідуальних поточних норм (технологічних, балансових) водоспоживання та 

водовідведення. Розробка проектів гранично допустимого скиду (ГДС) у разі 

скиду забруднюючих речовин у водні об’єкти. Розробка проекту гранично 

допустимих скидів (ГДС) речовин у водні об'єкти із зворотними водами.. 

Отримання ліцензії на право провадження господарської діяльності з 

централізованого водопостачання та (або) водовідведення. Портал електронних 

послуг Державного агентства водних ресурсів України. Державний облік 

водокористування. Електронний кабінет надрокористувача. Дозвіл на 

користування надрами. Розробка паспорта на свердловину. Відновлення 

паспорта на артезіанську свердловину. Супровід будівництва артсвердловин від 

проекту до отримання дозволу на спеціальне водокористуванняю. Організація 

складання паспортів артезіанських свердловин.  

 

Тема 7. Екологічні документи дозвільного характеру щодо 

поводження з промисловими відходами (К03, К12, К23, К24, ПР01, ПР13, 

ПР18) 

Отримання дозволу на поводження з відходами. Складання та реєстрація 

декларації про відходи. Звіт про відходи (форма № 1-відходи (річна)). Розробка 

реєстрових карт об’єктів утворення, обробки та утилізації відходів. Проведення 

паспортизації та інвентаризації промислових відходів. Паспорт на відходи 

підприємства. Реєстрові карти. Ведення первинного обліку утворення відходів. 

Здійснення контролю за станом місць чи об'єктів розміщення відходів. 

Моніторинг об’єкта оброблення відходів. Розробка планів роботи в сфері 

поводження з відходами. Розробка інструкції що поводження з відходами. 

Розробка матеріалів схеми санітарного очищення населеного пункту. Розробка і 

супровід дозвільних документів на полігони ТПВ, сміттєзвалища. Концепція 

«Зелений офіс». 

 

Тема 8. Екологічні документи дозвільного характеру щодо 

встановлення санітарно-захисної зони підприємства (К03, К12, К23, К24, 

ПР01, ПР13, ПР18) 

Розробка проектних матеріалів «Обґрунтування санітарно-захисної зони 

підприємства». Розробка матеріалів щодо зменшення розміру санітарно-

захисної зони або затвердження існуючої санітарно-захисної зони 

підприємства, супровід і погодження матеріалів. 

 



Житомирська 

політехніка 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЖИТОМИРСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» 

Система управління якістю відповідає ДСТУ ISO 9001:2015 

Ф-23.07-

05.01/103.00.1/Б/ОК.24-

01-2024 

Випуск 1 Зміни 0 Екземпляр № 1 Арк 40 / 10 

 

 

Тема 9. Екологічні документи дозвільного характеру щодо підготовка 

Звіту з оцінки впливу на довкілля (ОВД) та супровід під час погодження 

(К03, К12, К23, К24, ПР01, ПР13, ПР18) 

Організація робіт з проходження процедури оцінки впливу на довкілля 

(ОВД). Проходження процедури ОВД. Повідомлення про планову діяльність. 

Підготовка звіту «Оцінка впливу на довкілля». Громадське обговорення. 

Висновок з оцінки впливу на довкілля. Прийняття рішення про здійснення 

планованої діяльності. Проведення післяпроектного моніторингу 

 

Тема 10. Екологічні документи дозвільного характеру щодо 

стратегічної екологічної оцінки (К03, К12, К23, К24, ПР01, ПР13, ПР18) 

Визначення обсягу СЕО. Розроблення звіту про стратегічну екологічну 

оцінку. Проведення громадських обговорень, а вразі транскордонного впливу – 

транскордонних консультацій. Врахування звіту про стратегічну екологічну 

оцінку та результатів громадських обговорень. Надання інформації про 

затвердження програми державного планування, предмета СЕО. Подальший 

моніторинг наслідків реалізації державної програми планування. 

 

Змістовий модуль 3. Екоаудиторські послуги з питань охорони 

навколишнього середовища 

Тема 11. Екологічний аудит (К03, К12, К23, К24, ПР01, ПР13, ПР18) 

Цілі і завдання екологічного аудиту. Комплексний екологічний аудит 

господарської діяльності на відповідність вимогам природоохоронного 

законодавства. Екологічний аудит господарської діяльності підприємства в 

області охорони атмосферного повітря. Екологічний аудит господарської 

діяльності підприємства в області охорони поверхневих і підземних вод. 

Екологічний аудит господарської діяльності підприємства в області 

поводження з небезпечними відходами. Екологічний аудит своєчасності, 

правильності та відповідності плати за негативний вплив на навколишнє 

середовище (збір за забруднення, штрафні санкції). Екологічний аудит об’єктів 

та ситуацій для потреб реалізації механізмів страхування. Екологічний аудит 

дотримання господарським суб'єктом ліцензійних вимог і умов (може бути 

проведений при отриманні ліцензії на поводження з небезпечними відходами, 

хімічними речовинами, прекурсорами). Оціночний аудит існуючої системи 

екологічного менеджменту підприємства на відповідність вимогам стандарту 

ДСТУ ISO 14001:2006 "Системи екологічного керування. Вимоги і настанови 

по застосуванню" (ISO 14001:2004, IDT). 
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Тема 12. Екологічний аутсорсинг (К03, К12, К23, К24, ПР01, ПР13, 

ПР18) 

Мета, завдання та основні особливості застосування. Ведення поточних 

екологічних питань на підприємстві, які включають підготовку необхідних 

документів визначених природоохоронним законодавством (накази, інструкції, 

довідки, експертні оцінки, планування обсягів викидів, скидів та відходів). 

Ведення первинного обліку з охорони навколишнього природного середовища 

(повітря, вода та відходи) щомісячно, щоквартально або щорічно. Визначення 

фактичних обсягів викидів, скидів та відходів на підставі інструментальних 

замірів та розрахунків з урахуванням витрат сировини та матеріалів, що 

дозволяє суттєво зменшити плату підприємству за екологічний податок. 

Складання статистичних форм спостереження та сплата екологічного податку 

за викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря, скиди у водні об’єкти 

та розміщення відходів. Розробка еколого-технологічних норм та нормативів, 

матеріальних балансів виробництв. Розробка та погодження паспортів на ГОУ 

та щорічний інструментальний та технічний контроль. Розробка та погодження 

проектів санітарно-захисних зон (СЗЗ) промислових об’єктів та виробництв та 

корегування розмірів СЗЗ. Розробка та погодження документів, у яких 

обґрунтовуються обсяги викидів для отримання дозволу на викиди 

забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами для 

підприємств, установ, організацій та громадян підприємців». Проведення та 

погодження інвентаризації джерел викидів забруднюючих речовин виробничих 

об’єднань, промислових підприємств, організацій і установ, які мають викиди 

забруднюючих речовин в атмосферу. Аналітичний контроль за викидами від 

стаціонарних джерел відповідно до дозволу на викиди забруднюючих речовин 

в атмосферне повітря. Розробка та погодження дозвільних документів на 

утворення та розміщення відходів в навколишньому середовищі. Складання та 

погодження реєстрових карт об’єктів утворення відходів (ОУВ), реєстрових 

карт об’єктів оброблення та утилізації відходів (ООУВ). Оцінка ризиків на 

здоров’я населення. 
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4. Структура (тематичний план) навчальної дисципліни 

 

Змістові модулі і теми 

Кількість годин 
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Модуль 1 

Змістовий модуль 1. Сучасна екологічна ситуація в країні та екологізація господарської 

діяльності на підприємствах 

Тема 1. Екологічна ситуація в Україні: оцінка 

сучасного стану довкілля 
12 2 2 8 - - - - 

Тема 2. Нормативно-правове забезпечення 

щодо отримання дозвільних екологічних 

документів для здійснення господарської 

діяльності. Відповідальність за порушення 

екологічного законодавства. 

10 2 2 6 - - - - 

Тема 3. Екологічні перевірки та правові 

підстави їх проведення 10 2 2 6 - - - - 

Тема 4. Екологічне забезпечення 

господарської діяльності. Екологізація 

господарської діяльності та екологічно чисте 

підприємство 

10 2 2 6 - - - - 

Разом за змістовий модуль 1 42 8 8 26 - - - - 

Модульний контроль 1 1 - 1 - - - - - 

Змістовий модуль 2. Характеристика щодо розробки та узгодження екологічної 

документації дозвільного характеру на підприємства при екологічній оцінці планованої 

діяльності 

Тема 5. Екологічні документи дозвільного 

характеру щодо викидів забруднюючих 

речовин в атмосферне повітря підприємствами 

12 2 6 4 - - - - 

Тема 6. Екологічні документи дозвільного 

характеру щодо водокористування та 

надрокористування 
12 2 6 4 - - - - 

Тема 7. Екологічні документи дозвільного 

характеру щодо поводження з промисловими 

відходами 
10 2 4 4 - - - - 

Тема 8. Екологічні документи дозвільного 

характеру щодо встановлення санітарно-

захисної зони підприємства 
8 2 2 4 - - - - 

Тема 9. Екологічні документи дозвільного 

характеру щодо підготовка Звіту з оцінки 

впливу на довкілля (ОВД) та супровід під час 

погодження 

10 2 2 6 - - - - 
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Тема 10. Екологічні документи дозвільного 

характеру щодо стратегічної екологічної 

оцінки 
10 2 2 6 - - - - 

Разом за змістовий модуль 2 62 12 22 28 - - - - 

Модульний контроль 2 1 - 1 - - - - - 

Змістовий модуль 3. Екоаудиторські послуги з питань охорони навколишнього 

середовища 

Тема 11. Екологічний аудит 7 2 2 3 - - - - 

Тема 12. Екологічний аутсорсинг 7 2 2 3 - - - - 

Разом за змістовий модуль 3 14 4 4 6 - - - - 

Модульний контроль 3 1 - 1 - - - - - 

ВСЬОГО 120 24 36 60 - - - - 
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5. Теми практичних занять 
Метою проведення практичних занять є засвоєння програмного матеріалу, 

розгляд конкретних ситуацій, розв’язання практичних завдань, пов’язаних з 
екологічним супроводом господарської діяльності та природоохоронним 
законодавством. 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

денн

а 

форм

а 

заочна 

форма 

1.  

Порівняння нормативно-правового забезпечення України та 

Європейських країн щодо отримання дозвільних екологічних 

документів для здійснення господарської діяльності 

1 - 

2.  

Перспективи розвитку екологічно чистих підприємств  

Екологічний податок  

Розробка та узгодження екологічної документації дозвільного 

характеру щодо викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря 

підприємствами. 

2 - 

3.  

Методика розрахунку неорганізованих викидів забруднюючих речовин 

або суміші таких речовин в атмосферне повітря внаслідок виникнення 

надзвичайних ситуацій та/або під час дії воєнного стану та визначення 

розмірів завданої шкоди 

2 - 

4.  

Розробка та узгодження екологічної документації дозвільного 

характеру щодо спеціального водокористування  
 

2 - 

5.  Модульний контроль 1 1  

6.  

Методики розрахунку розмірів відшкодування збитків, заподіяних 

державі внаслідок порушення законодавства про охорону та 

раціональне використання водних ресурсів 

2  

7.  

Розробка та узгодження екологічної документації дозвільного 

характеру щодо надрокористування  

Методика визначення розмірів відшкодування збитків, заподіяних 

державі внаслідок самовільного користування надрами 

2 - 

8.  

Методика визначення розміру шкоди, заподіяної внаслідок 

самовільного зайняття земельних ділянок, використання земельних 

ділянок не за цільовим призначенням, псування земель, порушення 

режиму, нормативів і правил їх використання 

2 - 

9.  

Розробка та узгодження екологічної документації дозвільного 

характеру щодо поводження з промисловими відходами  

Методика визначення розмірів шкоди, зумовленої забрудненням і 

засміченням земельних ресурсів через порушення природоохоронного 

законодавства 

2 - 

10.  

Методика визначення розміру шкоди завданої землі, ґрунтам внаслідок 

надзвичайних ситуацій та/або збройної агресії та бойових дій під час 

дії під час дії воєнного стану 

2 - 

11.  Модульний контроль 2 1 - 

12.  Розробка та узгодження екологічної документації дозвільного 2 - 
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характеру щодо встановлення санітарно-захисної зони підприємства 

Обчислення розміру шкоди, заподіяної зеленим насадженням у межах 

міст та інших населених пунктів 

13.  

Розробка та узгодження екологічної документації дозвільного 

характеру щодо підготовка Звіту з оцінки впливу на довкілля (ОВД) та 

супровід під час погодження 

2 - 

14.  

Обчислення розміру шкоди, заподіяної лісу  

Методика визначення шкоди та збитків, заподіяних лісовому фонду 

внаслідок збройної агресії Російської Федерації 

2 - 

15.  
Розробка та узгодження екологічної документації дозвільного 

характеру щодо стратегічної екологічної оцінки 
2 - 

16.  
Обчислення розміру шкоди, заподіяної порушенням законодавства про 

природно-заповідний фонд 
2 - 

17.  

Методика визначення шкоди та збитків, завданих територіям та 

об'єктам природно-заповідного фонду внаслідок збройної агресії 

російської федерації 

2 - 

18.  Екологічний аудит на підприємствах: мета, завдання та особливості  2 - 

19.  
Екологічний аутсорсинг на підприємствах: перспективи дотримання 

екологічного законодавства 
2  

20.  Модульний контроль 3 1 - 

РАЗОМ 36 - 
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6. Завдання для самостійної роботи 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість годин 

денна 

форма 

заочна 

форма 

1 

Тема 1. Екологічна ситуація в Україні: оцінка сучасного стану 

довкілля 

1. Причини екологічних проблем. 

8 - 

2 

Тема 2. Нормативно-правове забезпечення щодо отримання дозвільних 

екологічних документів для здійснення господарської діяльності 
1. Порівняння й адаптація екологічного законодавства України до чинного 

в Європейських країнах. 

2. Дисциплінарна, адміністративна, цивільна і кримінальна відповідальність 

за порушення екологічного законодавства. 

6 - 

3 

Тема 3. Екологічні перевірки та правові підстави їх проведення 

1. Критерії, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження 

господарської діяльності та визначається періодичність проведення 

планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері охорони 

навколишнього природного середовища, раціонального використання, 

відтворення і охорони природних ресурсів Державною екологічною 

інспекцією.  

2. Ризики настання негативних наслідків від провадження господарської 

діяльності у сфері охорони навколишнього природного середовища, 

раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів.  

Перелік критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження 

господарської діяльності у сфері охорони навколишнього природного 

середовища, раціонального використання, відтворення і охорони 

природних ресурсів, їх показники та кількість балів за кожним показником 

6 - 

4 

Тема 4. Екологічне забезпечення господарської діяльності. 

Екологізація господарської діяльності та екологічно чисте 

підприємство 
1. Методологічні принципи екологізації. 

2. Роль і значення НТП у екологізації виробництва. 

3. Принципи створення екологічно чистого підприємства.  

4. Чинники, які, детермінують рішення підприємця щодо початку роботи у 

секторі екологічно чистого підприємства. 

5. Критеріальна основа оцінок впливу та методи оцінки інтенсивності 

техногенних навантажень на довкілля. 

6 - 

5 

Тема 5. Екологічні документи дозвільного характеру щодо викидів 

забруднюючих речовин в атмосферне повітря підприємствами 
1. Отримання Дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне 

повітря стаціонарними джерелами.  

2. Перевірка відповідності фактичних параметрів роботи установки 

очищення газу проектним (ефективність роботи ГОУ, щорічні контрольні 

виміри).  

3. Контроль димності автотранспорту.  

4. Парникові МЗВ. 

4 - 

6 

Тема 6. Екологічні документи дозвільного характеру щодо 

водокористування та надрокористування 
1. Розробка індивідуальних поточних норм (технологічних, балансових) 

водоспоживання та водовідведення. 

2. Розробка проекту гранично допустимих скидів (ГДС) речовин у водні 

об'єкти із зворотними водами. 

4 - 
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№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість годин 

денна 

форма 

заочна 

форма 

3. Супровід будівництва артсвердловин від проекту до отримання дозволу 

на спеціальне водокористуванняю.  

4. Організація складання паспортів артезіанських свердловин. 

7 

Тема 7. Екологічні документи дозвільного характеру щодо поводження 

з промисловими відходами 
1. Здійснення контролю за станом місць чи об'єктів розміщення відходів. 

2. Розробка планів роботи в сфері поводження з відходами.  

3. Розробка інструкції що поводження з відходами.  

4. Розробка матеріалів схеми санітарного очищення населеного пункту.  

5. Розробка і супровід дозвільних документів на полігони ТПВ, 

сміттєзвалища.  

6. Концепція «Зелений офіс». 

4 - 

8 

Тема 8. Екологічні документи дозвільного характеру щодо 

встановлення санітарно-захисної зони підприємства 
1. Розробка проектних матеріалів «Обґрунтування санітарно-захисної зони 

підприємства». 

4 - 

 

Тема 9. Екологічні документи дозвільного характеру щодо підготовка 

Звіту з оцінки впливу на довкілля (ОВД) та супровід під час 

погодження 

1. Організація робіт з проходження процедури оцінки впливу на довкілля 

(ОВД).  

2. Проведення післяпроектного моніторингу. 

6 - 

 

Тема 10. Екологічні документи дозвільного характеру щодо 

стратегічної екологічної оцінки 

1. Надання інформації про затвердження програми державного планування, 

предмета СЕО.  

2. Подальший моніторинг наслідків реалізації державної програми 

планування. 

6 - 

 

Тема 11. Екологічний аудит 

1. Екологічний аудит господарської діяльності підприємства в області 

охорони атмосферного повітря.  

2. Екологічний аудит господарської діяльності підприємства в області 

охорони поверхневих і підземних вод.  

3. Екологічний аудит господарської діяльності підприємства в області 

поводження з небезпечними відходами.  

4. Екологічний аудит своєчасності, правильності та відповідності плати за 

негативний вплив на навколишнє середовище (збір за забруднення, 

штрафні санкції).  

5. Екологічний аудит об’єктів та ситуацій для потреб реалізації механізмів 

страхування.  

6. Екологічний аудит дотримання господарським суб'єктом ліцензійних 

вимог і умов (може бути проведений при отриманні ліцензії на поводження 

з небезпечними відходами, хімічними речовинами, прекурсорами).  

7. Оціночний аудит існуючої системи екологічного менеджменту 

підприємства на відповідність вимогам стандарту ДСТУ ISO 14001:2006 

"Системи екологічного керування. Вимоги і настанови по застосуванню" 

(ISO 14001:2004, IDT). 

3 - 

 
Тема 12. Екологічний аутсорсинг 

1. Ведення первинного обліку з охорони навколишнього природного 

середовища (повітря, вода та відходи) щомісячно, щоквартально або 

3 - 
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№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість годин 

денна 

форма 

заочна 

форма 

щорічно. 

2. Визначення фактичних обсягів викидів, скидів та відходів на підставі 

інструментальних замірів та розрахунків з урахуванням витрат сировини та 

матеріалів, що дозволяє суттєво зменшити плату підприємству за 

екологічний податок.  

3. Складання статистичних форм спостереження та сплата екологічного 

податку за викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря, скиди у 

водні об’єкти та розміщення відходів. 

4. Розробка еколого-технологічних норм та нормативів, матеріальних 

балансів виробництв.  

5. Розробка та погодження паспортів на ГОУ та щорічний 

інструментальний та технічний контроль.  

6. Розробка та погодження проектів санітарно-захисних зон (СЗЗ) 

промислових об’єктів та виробництв та корегування розмірів СЗЗ.  

7. Розробка та погодження документів, у яких обґрунтовуються обсяги 

викидів для отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря стаціонарними джерелами для підприємств, установ, 

організацій та громадян підприємців».  

8. Проведення та погодження інвентаризації джерел викидів забруднюючих 

речовин виробничих об’єднань, промислових підприємств, організацій і 

установ, які мають викиди забруднюючих речовин в атмосферу. 

9. Аналітичний контроль за викидами від стаціонарних джерел відповідно 

до дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря.  

10. Розробка та погодження дозвільних документів на утворення та 

розміщення відходів в навколишньому середовищі.  

11. Складання та погодження реєстрових карт об’єктів утворення відходів 

(ОУВ), реєстрових карт об’єктів оброблення та утилізації відходів (ООУВ).  

12. Оцінка ризиків на здоров’я населення. 

РАЗОМ  60 - 

 

 

7. Індивідуальні та групові завдання 

 
Завдання 1 

Розробка, оформлення та представлення одного з екологічних дозвільних 

документів, що має бути на підприємстві, що здійснює господарську діяльність. 

Доповідь формується у вигляді презентації (Powerpoint). 
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8. Методи навчання 

 

Під час вивчення навчальної дисципліни використовуються методи навчання, 

що сприяють досягненню відповідних програмних результатів. 

 

Результат навчання Методи навчання 

ПР01. Збирати, обробляти та аналізувати 

інформацію в області наук про Землю. 
 

Вербальні (лекція, пояснення); наочні (спостереження, ілюстрація, 
демонстрація); практичні (різні види вправ та завдань, практики); 
дискусійний метод; метод активного навчання (мозковий штурм, 
командна робота); ситуаційний метод. 

ПР13. Уміти доносити результати 

діяльності до професійної аудиторії та 

широкого загалу, робити презентації та 

повідомлення.  

Вербальні (лекція, пояснення); наочні (спостереження, ілюстрація, 
демонстрація); практичні (різні види вправ та завдань, практики); 
дискусійний метод; метод активного навчання (мозковий штурм, 
командна робота); ситуаційний метод. 

ПР18. Забезпечувати екологічний та 

технологічний супровід реабілітації і 

раціонального використання водних і 

земельних ресурсів. 

 

Вербальні (лекція, пояснення); наочні (спостереження, ілюстрація, 
демонстрація); практичні (різні види вправ та завдань, практики); 
дискусійний метод; метод активного навчання (мозковий штурм, 
командна робота); ситуаційний метод. 

 

 

9. Методи контролю 

 

Перевірка досягнення програмних результатів навчання здійснюється з 

використанням наступних методів. 

Результат навчання Методи контролю 
ПР01. Збирати, обробляти та аналізувати інформацію в 
області наук про Землю. 

Усне опитування, виконання практичних завдань, 
тестові міні-контрольні роботи, модульний контроль, 
екзамен, перевірка виконаня індивідуальних та групових 
завдань. 

ПР13. Уміти доносити результати діяльності до 
професійної аудиторії та широкого загалу, робити 
презентації та повідомлення.  

Усне опитування, виконання практичних завдань, 
тестові міні-контрольні роботи, модульний контроль, 
екзамен, перевірка виконаня індивідуальних та групових 
завдань. 

ПР18. Забезпечувати екологічний та технологічний 

супровід реабілітації і раціонального використання 

водних і земельних ресурсів. 

Усне опитування, виконання практичних завдань, 
тестові міні-контрольні роботи, модульний контроль, 
екзамен, перевірка виконаня індивідуальних та групових 
завдань. 
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10. Оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти 

 

Оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти з навчальної 

дисципліни здійснюється відповідно до Положення про оцінювання результатів 

навчання здобувачів вищої освіти у Державному університеті «Житомирська 

політехніка» та розподілу балів, що наведений нижче. 

Система оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти з 

навчальної дисципліни включає: 

‒ поточний, модульний та підсумковий контроль – для здобувачів денної 

форми навчання. 

Поточний контроль проводиться для оцінювання рівня засвоєння знань, 

формування умінь і навичок здобувачів вищої освіти впродовж вивчення ними 

матеріалу модуля навчальної дисципліни. Поточний контроль здійснюється під 

час проведення навчальних занять.  

Модульний контроль проводиться з метою оцінювання результатів 

навчання здобувачів вищої освіти за модуль навчальної дисципліни. Модульний 

контроль проводиться під час навчального заняття після завершення вивчення 

матеріалу модуля навчальної дисципліни. Модульний контроль здійснюється у 

формі підсумкового тестування. 

Підсумковий контроль проводиться для підсумкового оцінювання 

результатів навчання здобувачів вищої освіти з навчальної дисципліни. 

Підсумковий контроль екзамену проводиться у третьому семестрі. Процедура 

складання екзамену визначена у Положенні про організацію освітнього процесу 

у Державному університеті «Житомирська політехніка». 

 

Розподіл балів з навчальної дисципліни 

Види робіт здобувача вищої освіти 

Кількість балів за семестр 

денна форма 

 

Для здобувача денної форми навчання 

Виконання завдань поточного контролю 60 

Виконання завдань модульного контролю 40 

Підсумкова семестрова оцінка 100 

Для здобувача заочної форми навчання 

Виконання завдань поточного контролю 60 

Виконання завдань підсумкового контролю 40 

Підсумкова семестрова оцінка 100 
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Розподіл балів за виконання завдань поточного контролю 

Види робіт здобувача вищої освіти 
Кількість балів за семестр 

денна форма заочна форма 

Виконання завдань під час навчальних занять 45 - 

Виконання та захист індивідуальних завдань 15 - 

Виконання науково-дослідної роботи та інших видів робіт 
(додаткові – заохочувальні бали): 
‒ участь у конференціях, семінарах або інших наукових заходах; 

‒ презентація інноваційних ідей на тему, що вивчається; 

‒ участь у наукових студентських конференціях (написання тези 

доповідей та презентація доповіді на конференції); 

‒ публікація наукових статей; 

‒ участь у студентських предметних олімпіадах, Всеукраїнському 

конкурсі студентських наукових робіт, грантах, науково-

дослідних проектах 

до 20 - 

Разом за виконання завдань поточного контролю 60 - 

 

 

Розподіл балів за виконання завдань під час навчальних занять 

Види робіт здобувача вищої освіти 
Кількість балів за семестр 

денна форма заочна форма 

Відповіді (виступи) на заняттях 5 - 

Участь у дискусії 5 - 

Виконання та захист практичних робіт 15 - 

Виконання тестових завдань 20 - 

Разом за виконання завдань під час навчальних занять 45 - 

 

З метою застосування цілих чисел для оцінювання активностей здобувачів 

вищої освіти під час навчальних занять протягом семестру використовується 

100-бальна шкала оцінювання кожного окремо виду робіт. Розрахунок 

набраних здобувачем вищої освіти балів за виконання завдань під час 

навчальних занять за семестр проводиться за формулою: 

 

                                            РНЗ = ∑(Рі × ВКі) × КНЗ,                                             (1) 

 

де РНЗ – кількість набраних здобувачем вищої освіти балів за виконання 

завдань під час навчальних занять за семестр; 

Рi – кількість набраних здобувачем балів за семестр за виконання і-го виду 

робіт під час навчальних занять (за 100-бальною шкалою); 
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ВКi – ваговий коефіцієнт за виконання і-го виду робіт під час навчальних 

занять. Значення вагових коефіцієнтів розраховуються шляхом ділення 

кількості балів, яка передбачена за виконання окремого виду робіт під час 

навчальних занять, на сумарну кількість балів за виконання усіх видів робіт під 

час навчальних занять за семестр; 

КНЗ – коригувальний коефіцієнт, який визначається шляхом ділення 

кількості балів, що передбачена за виконання завдань під час навчальних занять 

за семестр, на 100 балів. 

 

Розподіл балів за виконання завдань модульного контролю 

Види робіт здобувача вищої освіти денної форми навчання Кількість балів за семестр 

Виконання завдань модульного контролю 1 20 

Виконання завдань модульного контролю 2 20 

Разом за виконання завдань модульного контролю 40 

 

Якщо здобувач вищої освіти денної форми навчання виконав завдання 

модульного контролю і з урахуванням отриманих балів за поточний контроль 

набрав у сумі 60 балів або більше, він може погодити дану оцінку в 

електронному кабінеті і вона стане семестровою оцінкою за вивчення 

навчальної дисципліни. 

Якщо здобувач вищої освіти денної форми навчання під час вивчення 

навчальної дисципліни набрав 60 балів або більше і бажає покращити свій 

результат успішності, він проходить процедуру підсумкового контролю у формі 

екзамену. Набрані бали за виконання завдань підсумкового контролю, а також 

бали за поточний контроль сумуються і формується семестрова оцінка з 

навчальної дисципліни. Бали, які здобувач вищої освіти набрав за виконання 

завдань модульного контролю, при цьому не враховуються під час розрахунку 

семестрової оцінки з навчальної дисципліни. 

Здобувач вищої освіти допускається до процедури підсумкового контролю, 

якщо протягом семестру за виконання завдань поточного контролю набрав 

20 балів або більше. 
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Визнання результатів навчання, набутих у неформальній та/або 

інформальній освіті 

 

Визнання результатів навчання, набутих у неформальній та/або 

інформальній освіті в рамках окремих тем навчальної дисципліни, здійснюється 

викладачем за зверненням здобувача вищої освіти та представленням 

документів, які підтверджують результати навчання (сертифікати, свідоцтва, 

скріншоти тощо). Рішення про визнання та оцінка за відповідну частину 

освітнього компонента приймається викладачем за результатами співбесіди зі 

здобувачем вищої освіти. 

Визнання результатів навчання, набутих у неформальній та/або 

інформальній освіті в рамках цілого освітнього компонента, здійснюється за 

процедурою, яка визначена у Положенні про організацію освітнього процесу у 

Державному університеті «Житомирська політехніка». 

 

Рекомендовані курси: 

 

Prometheus. Оцінка шкоди довкіллю від російської агресії. URL: 

https://prometheus.org.ua/course/course-v1:ANTS+EDA101+2023_T1.  

Prometheus. Добробут планети: що має знати й може вміти кожен. URL: 

https://prometheus.org.ua/course/course-v1:WWF+WF101+2023_T1. 

Дія. Платформа Центів. Онлайн-курс «Навички фахівця сучасного ЦНАП». 

URL: https://center.diia.gov.ua/education/course/navicki-fahivca-sucasnogo-cnap. 

Дія. Платформа Центів. Онлайн-курс «Як надавати адміністративні 

послуги». URL: https://center.diia.gov.ua/education/course/ak-nadavati-

administrativni-poslugi. 

ВУМ online. Громадський контроль. URL: 

https://vumonline.ua/course/public-control. 
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Шкала оцінювання 

 

Шкала ЄКТС 
Національна шкала 

100-бальна шкала 
Екзамен 

A Відмінно 90-100 

B 
Добре 

82-89 

C 74-81 

D 
Задовільно 

64-73 

E 60-63 

FX 
Незадовільно 

35-59 

F 0-34 
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11. Глосарій 

 

№ з/п Термін державною мовою Відповідник англійською мовою 

1 

Відповідальність за порушення 

природоохоронного законодавства 

(дисциплінарна, адміністративна, 

цивільна і кримінальна) 

Liability for violations of environmental 

legislation (disciplinary, administrative, civil 

and criminal) 

2 Громадські інспектори Public inspectors 

3 Державна екологічна інспекція State Environmental Inspection 

4 Державний нагляд (контроль) State supervision (control) 

5 

Дозвільні документи (дозвіл на викиди 

забруднюючих речовин в атмосферне 

повітря стаціонарними джерелами, 

дозвіл на спеціальне водокористування, 

дозвіл на користування надрами, дозвілу 

на поводження з відходами тощо)  

Permit documents (permit for emissions of 

pollutants into the atmosphere by stationary 

sources, permit for special water use, permit 

for subsoil use, permit for waste 

management, etc.) 

 

Екологічна звітність (звіт про викиди 

забруднюючих речовин і парникових 

газів в атмосферне повітря від 

стаціонарних джерел викидів, звіт про 

використання води, звіт про відходи, 

декларація про відходи, екологічний 

податок тощо) 

Environmental reporting (report on emissions 

of pollutants and greenhouse gases into 

atmospheric air from stationary emission 

sources, water use report, waste report, waste 

declaration, environmental tax, etc.) 

6 Екологічне управління Environmental management 

7 Екологічний аудит Environmental audit 

8 
Екологічний супровід планованої 

господарської діяльності 

Environmental support of planned economic 

activity 

9 Екологічно «чисте» підприємство Ecologically "clean" enterprise 

10 Електронний кабінет Electronic cabinet 

11 
Єдина екологічна платформа 

“ЕкоСистема”. 

The only ecological platform "EkoSistema". 

12 

Інвентаризація джерел викидів 

забруднюючих речовин в атмосферне 

повітря 

Inventory of sources of emissions of 

pollutants into atmospheric air 

 

13 

Критерії, за якими оцінюється ступінь 

ризику від провадження господарської 

діяльності та визначається періодичність 

проведення планових заходів 

державного нагляду (контролю) у сфері 

охорони навколишнього природного 

середовища, раціонального 

використання, відтворення і охорони 

природних ресурсів 

Criteria by which the degree of risk from 

economic activity is assessed and the 

periodicity of planned measures of state 

supervision (control) in the field of 

environmental protection, rational use, 

reproduction and protection of natural 

resources is determined 

 

14 

Методики розрахунку розмірів 

відшкодування збитків, заподіяних 

державі внаслідок порушення 

Methods of calculating compensation for 

damages caused to the state as a result of 

violation of legislation 
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№ з/п Термін державною мовою Відповідник англійською мовою 

законодавства 

15 Органи державного нагляду Bodies of state supervision 

16 Оцінка впливу на довкілля Environmental impact assessment 

17 
Паспортизація та інвентаризація 

промислових відходів 

Registration and inventory of industrial waste 

 

18 

Первинний облік з охорони 

навколишнього природного середовища 

Primary accounting for environmental 

protection 

 

19 Природоохоронне законодавство Environmental legislation 

20 Природоохоронні технології Environmental protection technologies 

21 

Ризики настання негативних наслідків 

від провадження господарської 

діяльності у сфері охорони 

навколишнього природного середовища, 

раціонального використання, 

відтворення і охорони природних 

ресурсів 

Risks of negative consequences from 

conducting business activities in the field of 

environmental protection, rational use, 

reproduction and protection of natural 

resources 

22 Санітарно-захисна зона Sanitary and protective zone 

23 Стратегічна екологічна оцінка Strategic environmental assessment 

24 Суб’єкт господарювання Business entity 

25 
Центр надання адміністративних послуг Center for the provision of administrative 

services 
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12. Рекомендована література 

 

Основна література 

 

1. Герасимчук Л.О., Валерко Р.А. Екологічна безпека : підручник. 

Житомир: Поліський національний університет, 2021. 332 с. 

2. Словник-довідник з дисципліни «Екологічна безпека» (автори: Л.О. 

Герасимчук, Р.А. Валерко). Житомир, 2022. 70 с. 

3. Екологічна безпека та економіка: монографія / М.І. Сокур, В.М. 

Шмандій, Є.К. Бабець, В.С. Білецький, І.Є. Мельнікова, О.В. Харламова, Л.С. 

Шелудченко.  Кременчук: ПП Щербатих О.В., 2020. 240 с. 

4. Екологічні аспекти керування якістю навколишнього середовища : 

підручник для студ. інженерних спеціальностей / І. М. Трус, Я. В. Радовенчик, 

М. Д. Гомеля; КПІ ім. Ігоря Сікорського. Київ : Видавничий дім «Кондор», 

2020. 

5. Аналітичний звіт «Стан українського законодавства, що регулює 

екологічні та техногенні ризики, в контексті пріоритетів Сендайської Рамкової 

Програми зменшення ризиків надзвичайних ситуацій». URL: 

https://archive.r2p.org.ua/wp-content/uploads/2020/10/report_on_eco_tech_risks_3p-

consortium.pdf. 

6. Гобела В. В., Живко З. Б., Леськів Г. З., Мельник С. І. Управління 

кризовими ситуаціями : навчальний посібник. Львів : Львівський державний 

університет внутрішніх справ, 2022. 228 с. 

7. Євстігнєєв А.С. Екологічна безпека спеціального 

природокористування в Україні у контексті сталого розвитку: теоретико-

правові аспекти: монографія. Київ : Гордон, 2018. 494 с. 

8. Косінова К.С. Господарсько-правове забезпечення аутсорсингових 

відносин у національній економіці : монографія. Харків : Право, 2020. 197 с. 

9. Водний кодекс : Кодекс України; Закон, Кодекс від 06.06.1995 № 

213/95-ВР. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/213/95-вр. 

10. ДБН А.2.2-1-2003 «Склад і зміст матеріалів оцінки впливу на 

навколишнє середовище (ОВНС) при будівництві і проектуванні підприємств, 

будівель і споруд». 

11. Деякі питання Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів : 

Постанова Кабінету Міністрів України; Положення від 25.06.2020 № 614. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/614-2020-п. 

12. Деякі питання подання декларації про відходи: Постанова Кабінету 

Міністрів України; Порядок, Форма типового документа, Декларація, Перелік 

від 07.05.2022 № 556. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/556-2022-п. 

13. Земельний кодекс України : Кодекс України; Кодекс, Закон від 

25.10.2001 № 2768-III. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14. 

14. Кодекс України про адміністративні правопорушення : Кодекс 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/614-2020-п
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України; Закон, Кодекс від 07.12.1984 № 8073-X. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10. 

15. Кримінальний кодекс України : Кодекс України; Кодекс, Закон від 

05.04.2001 № 2341-III. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14. 

16. Лісовий кодекс України : Кодекс України; Закон, Кодекс від 

21.01.1994 № 3852-XII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3852-12. 

17. Портал електронних послуг Державного агентства водних ресурсів 

України. URL: https://e-services.davr.gov.ua. 

18. Порядок функціонування модуля «Подання звіту про використання 

води в електронній формі» Порталу електронних послуг Державного агентства 

водних ресурсів України: Міндовкілля; Наказ, Порядок від 18.12.2020 № 375. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0203-21.  

19. Про екологічний аудит: Закон України від 24.06.2004 № 1862-IV. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1862-15#Text 

20. Про Єдину екологічну платформу “ЕкоСистема”: Постанова Кабінету 

Міністрів України; Положення від 11.10.2021 № 1065. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1065-2021-п. 

21. Про затвердження Інструкції про вимоги до оформлення документів, в 

яких обґрунтовуються обсяги викидів забруднюючих речовин в атмосферне 

повітря стаціонарними джерелами: Міндовкілля; Наказ, Інструкція, Зразок [...] 

від 27.06.2023 № 448. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1475-23. 

22. Про затвердження критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності та визначається періодичність 

проведення планових за-ходів державного нагляду (контролю) у сфері охорони 

навколишнього природного середовища, раціонального використання, 

відтворення і охорони природних ресурсів Державною екологічною інспекцією 

: Постанова Кабінету Міністрів України; Критерії, Перелік від 06.03.2019 № 

182. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/182-2019-п. 

23. Про затвердження Методики визначення збитків, заподіяних 

внаслідок забруднення та/або засмічення вод, самовільного користування 

водними ресурсами: Міндовкілля; Наказ, Методика від 21.07.2022 № 252. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0900-22. 

24. Про затвердження Методики визначення збитків, заподіяних 

навколишньому природному середовищу в межах територіального моря, 

виключної морської (економічної) зони та та внутрішніх морських вод України 

в Азовському та Чорному морях: Міндовкілля; Наказ, Методика від 19.08.2022 

№ 309. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1253-22. 

25. Про затвердження Методики визначення розмірів відшкодування 

збитків, заподіяних державі внаслідок самовільного користування надрами: 

Міндовкілля; Наказ, Методика, Форма типового документа від 15.09.2022 № 

366. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1337-22. 

https://e-services.davr.gov.ua/
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1862-15#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1065-2021-п
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0900-22
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26. Про затвердження Методики визначення розмірів шкоди, зумовленої 

забрудненням і засміченням земельних ресурсів через порушення 

природоохоронного законодавства: Мінекобезпеки України; Наказ, Методика 

від 27.10.1997 № 171. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0285-98. 

27. Про затвердження Методики визначення розміру шкоди завданої 

землі, ґрунтам внаслідок надзвичайних ситуацій та/або збройної агресії та 

бойових дій під час дії під час дії воєнного стану: Міндовкілля; Наказ, 

Методика від 04.04.2022 № 167. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0406-

22. 

28. Про затвердження Методики визначення розміру шкоди, заподіяної 

внаслідок самовільного зайняття земельних ділянок, використання земельних 

ділянок не за цільовим призначенням, псування земель, порушення режиму, 

нормативів і правил їх використання: Постанова Кабінету Міністрів України; 

Методика, Перелік, Коефіцієнти від 25.07.2007 № 963. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/963-200-п. 

29. Про затвердження Методики визначення шкоди та збитків, завданих 

територіям та об'єктам природно-заповідного фонду внаслідок збройної агресії 

російської федерації: Міндовкілля; Наказ, Методика, Форма типового 

документа від 13.10.2022 № 424 URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1416-

22. 

30. Про затвердження Методики визначення шкоди та збитків, заподіяних 

лісовому фонду внаслідок збройної агресії російської федерації: Міндовкілля; 

Наказ, Методика від 05.10.2022 № 414. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1308-22. 

31. Про затвердження Методики розрахунку неорганізованих викидів 

забруднюючих речовин або суміші таких речовин в атмосферне повітря 

внаслідок виникнення надзвичайних ситуацій та/або під час дії воєнного стану 

та визначення розмірів завданої шкоди: Міндовкілля; Наказ, Методика, Перелік 

від 13.04.2022 № 175. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0433-22. 

32. Про затвердження Методики розрахунку розмірів відшкодування 

збитків, заподіяних державі внаслідок порушення законодавства про охорону та 

раціональне використання водних ресурсів: Мінприроди України; Наказ, 

Методика від 20.07.2009 № 389. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0767-

09. 

33. Про затвердження Методичних рекомендацій з розроблення 

нормативів гранично допустимого скидання забруднюючих речовин у водні 

об'єкти із зворотними водами: Міндовкілля; Наказ, Рекомендації, Нормативи 

[...] від 05.03.2021 № 173. URL: https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0173926-21. 

34. Про затвердження Положення про громадських інспекторів з охорони 

довкілля : Мінекоресурсів України; Наказ, Положення від 27.02.2002 № 88. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0276-02. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0433-22
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0767-09
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0767-09


Житомирська 

політехніка 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЖИТОМИРСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» 

Система управління якістю відповідає ДСТУ ISO 9001:2015 

Ф-23.07-

05.01/103.00.1/Б/ОК.24-

01-2024 

Випуск 1 Зміни 0 Екземпляр № 1 Арк 40 / 30 

 

35. Про затвердження Положення про електронний кабінет 

надрокористувача: Міндовкілля; Наказ, Положення від 28.03.2023 № 177. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0709-23. 

36. Про затвердження Положення про територіальні та міжрегіональні 

територіальні органи Держекоінспекції : Міненергетики,захисту довкілля; 

Наказ, Положення від 07.04.2020 № 230. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0350-20 

37. Про затвердження Порядку ведення державного обліку 

водокористування: Мінприроди України; Наказ, Порядок, Форма [...] від 

16.03.2015 № 78. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0382-15. 

38. Про затвердження Порядку ведення державного обліку та 

паспортизації відходів: Постанова Кабінету Міністрів України; Порядок від 

01.11.1999 № 2034. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2034-99-п. 

39. Про затвердження Порядку ведення реєстру місць видалення відходів: 

Постанова Кабінету Міністрів України; Порядок від 03.08.1998 № 1216. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1216-98-п. 

40. Про затвердження Порядку ведення реєстру об'єктів утворення, 

оброблення та утилізації відходів: Постанова Кабінету Міністрів України; 

Порядок від 31.08.1998 № 1360. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1360-

98-п. 

41. Про затвердження Порядку видачі дозволів на спеціальне 

водокористування та внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України 

від 10 серпня 1992 р. N 459: Постанова Кабінету Міністрів України; Порядок 

від 13.03.2002 № 321. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/321-2002-п.  

42. Про затвердження Порядку визначення суб'єктів господарювання, які 

здійснюють відновлення та видалення побутових відходів: Постанова Кабінету 

Міністрів України; Порядок від 05.09.2023 № 941. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/941-2023-п. 

43. Про затвердження Порядку подання та розміщення звіту суб'єкта 

господарювання про дотримання умов дозволу на викиди та виконання заходів 

щодо здійснення контролю за дотриманням установлених гранично допустимих 

викидів забруднюючих речовин: Постанова Кабінету Міністрів України; 

Порядок, Форма типового документа, Звіт від 20.01.2023 № 58. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/58-2023-п. 

44. Про затвердження Порядку проведення моніторингу об'єкта 
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